

全国安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议强调持续加强安全生产工作严格落实森林草原防灭火责任

新华社北京9月26日电 全国安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议26日在京召开,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清出席会议并讲话,中共中央书记处书记、国务委员王小洪主持会议。会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李强总理要求,持续加强安全生产工作,严格落实森林草原防灭火责任,扎实有效防范化解安全风险,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,对秋冬季森林草原火灾风险要保持高度警觉,坚持预防为主、强化事前发力,突出抓好野外火源管控和隐患排查治理。要立足打早打小打了,强化预警响应和早期应对,确保科学高效安全处置。要夯实基层基础,筑牢防灭火人民防线,不断提升森林草原防灭火能力水平。

第十二届“好记者讲好故事”活动选拔赛复赛和决赛在京举行

据主办方介绍,9月15日至17日的复赛阶段,分为主题宣传、典型宣传、经济报道、融合报道、舆论监督、热点引导、国际报道、综合报道八个场别,每场选出5至8人;进入决赛的共45名演讲者9月18日至22日参加“讲好中国故事训练营”,9月23日至24日进行决赛。

六部门印发行动计划要求严格规范县中办学行为

新华社北京9月26日电(记者齐琪)记者26日从教育部获悉,教育部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、自然资源部、住房城乡建设部等六部门联合印发了《县域普通高中振兴行动计划》,要求树立科学教育理念,坚决纠正片面追求升学率倾向,严格规范县中办学行为,深化评价改革,整治违规跨区域掐尖招生,禁止挖县中优秀校长和教师。

行动计划提出,到2030年,适应学龄人口增长的普通高中教育资源供给机制进一步完善,县中布局更加合理,教育治理能力和水平显著提高,城乡教育协调发展的机制更加完善,市域内普通高中发展差距明显缩小,优质特色多样发展的格局基本形成,更好满足人民群众接受优质普通高中教育的愿望。

两部门发布指引提升校园食品安全

新华社北京9月25日电(记者齐琪)记者25日从教育部获悉,教育部、市场监管总局近日联合印发《学校食堂大宗食材采购验收管理工作指引》,进一步规范全国各级各类学校食堂大宗食材采购验收管理工作,深化全国中小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治,进一步健全校园食品安全制度体系,切实提升校园食品安全保障水平。

指引强调,学校应在听取学校膳食委员会、中小学校园膳食监督家长委员会或家长委员会、教职工代表大会意见的基础上,按照“三重一大”要求,采购依法取得相应资质的供应商生产经营的大宗食材。学校食堂大宗食材供应

国家电影局、科技部等联合印发通知开展“跟着电影做科普”专项行动

新华社北京9月25日电(记者邢拓)记者25日从国家电影局获悉,国家电影局、科技部、中国科学院、国家国防科工局、中国科协近日联合印发《关于组织开展“跟着电影做科普”专项行动的通知》,推动电影和科普深度融合、相互赋能,推进新时代电影和科普高质量发展。

通知提出,鼓励电影和科普领域的创作者、企业、机构和互联网平台等合作打造“电影+科普”品牌,推出一批通俗易懂、生动有趣的产品和活动。鼓励科普电影创新发展,建立科

为守护好共同的地球家园积极行动

——习近平主席视频致辞为全球气候治理指引方向凝聚力量

新华社记者 杜鹃 孙丁 张家伟

9月24日,中国国家主席习近平在联合国气候变化峰会上发表视频致辞。多国人士表示,习近平主席站在全人类前途命运高度,就全球气候治理提出重要主张,并宣布中国新一轮国家自主贡献,体现中国坚定应对气候变化、引领全球气候治理的大国担当,具有十分重要的现实意义和深远历史意义。各方应积极行动起来,做应对气候变化的实干家,为实现人与自然和谐共生的美好愿景、守护好我们共同的地球家园而共同努力。

彰显中国在全球气候治理中的领导力与行动力

“今年是《巴黎协定》达成10周年,也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点,全球气候治理进入关键阶段。”习近平主席在致辞中把握全球气候治理历史方位并提出三点主张:坚定信心、担当尽责、深化合作。

“习近平主席在联合国气候变化峰会发表致辞,宣示中国主张和目标,彰显中国在全球气候治理中的领导力与行动力。”巴基斯坦环保智库“行星脉搏”创始人、气候变化问题专家哈立德·汗说,中国证明了“发展与减排并行”完全可能,为推动构建公平公正的全球气候治理体系提供了重要实践支持。

孟加拉国贾汉吉尔诺戈尔大学城市与区域规划系教授阿克特尔·马哈穆德说,习近平主席的致辞展现中方高度重视全球气候治理问题。今年是《巴黎协定》达成10周年,这意味着各国不仅需要总结过去成果,更应在新一轮国家自主贡献中展现雄心。

“中国正勾勒出一幅碳达峰、碳中和与绿色经济发展协同共进的全球愿景。”印度尼西亚能源转型研究所常务副董事普特拉·阿迪古纳说,相信在中方坚定推动下,将“开创更多国际绿色合作机遇,为犹豫不决的国家注入信心”。

习近平主席在致辞中指出,全球绿色转型应当坚持公平公正,充分尊重发展中国家的发展权,通过转型缩小而不是扩大南北差距。亚洲气候行动者组织总干事王晓军说,这一论述具有重要现实意义。发展中国家应团结一心,通过绿色低碳能源转型,逐步摆脱对化石能源的依赖。

毛里塔尼亚环境与可持续发展部长马苏达·巴哈姆·穆罕默德·拉格达夫说,习近平主席提出的全球绿色转型主张突出合作与互利,与毛方愿景高度契合。“我们希望通过国际合作,引入更多清洁能源技术,改善生态环境,提升适应气候变化能力,同时保障经济和社会发展。”

习近平主席在致辞中指出,各国应当加强绿色技术和产业国际协作,努力弥补绿色产能缺口,确保优质绿色产品在全球自由流通,让绿色发展真正惠及世界每个地方。

“中国呼吁在绿色技术和产业领域开展合作,这非常及时、十分重要。”瑞士绿色建筑协会董事迭戈·萨尔梅隆说,“弥合绿色产能缺口有助于发展中国家更有效地转型。在全球气候治理方面,这一提议促进各国将经济发展与可持续性相结合。”

既是中国自身的重要承诺,也为世界树立榜样

习近平主席在致辞中宣布中国新一轮国家自主贡献,引发国际社会热烈反响。巴西总统卢拉说,乐见习近平主席宣布新一轮国家自主贡献,近年来中国在能源转型和减少碳排放方面取得巨大进展。澳大利亚总理阿尔巴尼斯积极评价中国减排目标,指出世界上没有哪个国家比中国在可再生能源领域投入更多,中国新能源汽车和能源转型等领域在较短时间内发生变革。英国广播公司等国际媒体在报道中也纷纷以“里程碑”一词评价中方重大宣布。

“众所周知,中国在实现并超额完成应对气候变化与清洁能源目标方面有着长期卓越的纪录。我们赞赏习近平主席既提出新的减排目标,又明确表示中国将力争做得更好。”《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔说。

斯蒂尔认为,中国正在以空前规模提供清洁、可靠且可负担的能源。新一轮国家自主贡献目标表明,中国在气候行动以及清洁能源的生产与部署方面的加速态势将持续并增强。“这些能源目标所蕴含的投资规模是史无前例的,将在中国乃至全世界降低生产成本、推动技术创新——这正是实现清洁能源的依赖。”

部署进一步突破的关键所在。”

“我快速数了一下,习近平主席作出了七项重大承诺!”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说,作为世界第二大经济体,中国提出到2035年基本建成气候适应型社会,这“既是中国自身的重要承诺,也为世界树立榜样”。

“在当前因全球地缘政治不确定因素激增而对气候变化关注和投入普遍踟蹰不前的阴霾下,中国为世界提供了确定性,发挥了积极的引领作用。”英国皇家国际事务研究所高级研究员郭江汶表示,中国新一轮国家自主贡献体现了系统性的目标体系,不仅有碳达峰后的减排目标,还有反映低碳转型和绿色发展的具体目标,“凸显了中国推动全球绿色转型的政治意愿”。

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯对“新能源汽车成为新销售车辆的主流”这一目标深有感触。他说,在发展清洁能源和电动交通方面,中国是最积极的推动者之一,通过与全球南方国家的合作推动技术转型。

习近平主席在致辞中指出,这是中国对照《巴黎协定》要求、体现最大努力制定的目标。完成这一目标,需要中国自身付出艰苦努力,也需要有利和开放的国际环境。我们有决心、有信心兑现承诺。

“实现如此雄心勃勃的目标并非易事,它需要改变能源、产业和生活方式。同时,其成功也取决于全球合作。”印度“世界环境理事会”创始人兼主席加内什·钱纳说,期待各国能够在气候变化问题上保持开放合作和相互支持,提供技术共享和绿色产品公平贸易。气候行动是全世界的共同责任,积极的全球氛围至关重要。

成为维护《巴黎协定》有效性的中流砥柱

习近平主席在致辞中强调,大道至简,实干为要。应对气候变化是一项紧迫而长期的任务,让我们积极行动起来,推动实现人与自然和谐共生的美好愿景,守护好我们共同的地球家园!

联合国人道事务副秘书长汤姆·弗莱彻表示,中国坚持多边主义,推动携手应对包括气候变化在内的全球性挑战。

战,这非常令人鼓舞。“当下,我们需要来自全世界的集体领导力,因为我们所面临的挑战太过艰巨,没有国家可以独自应对。”

“中方明确指出,气候变化不仅是环境问题,也是需要各国团结协作的全球治理挑战。”约旦环境联盟主席奥马尔·绍尚说,在国际社会应对气候变化行动力度有所减弱的情况下,中国宣布新一轮国家自主贡献,彰显了长远的战略眼光和对承诺的坚定履行。设定既务实又有挑战性的目标,为其他国家提供了可借鉴的范例。“在当前全球应对气候变化亟需更多行动之际,这种积极主动的态度有助于增强人们对多边机制的信心。”

“气候变化导致海平面上升和更多气候难民,是影响全人类的重大挑战,需要做出更多努力来应对。这是一个会影响到世界和平、稳定和安宁的问题。”联合国和平大学常驻日内瓦观察员戴维·费尔南德斯·普纳纳说,中国积极推动绿色转型,为应对全球气候变化贡献力量。

南非经济学家桑迪莱·斯瓦纳认为,中国始终强调与国际社会携手合作,共同面对气候变化挑战。“在美国退出《巴黎协定》的背景下,中国以实际行动有力推动全球气候治理进程,为各国民落实国家自主贡献目标树立典范,成为维护《巴黎协定》有效性的中流砥柱。”

“气候治理是全球治理的重要组成部分。习近平主席的致辞凸显以多边主义与国际合作解决气候变化问题的重要性,体现了中方前不久提出的全球治理倡议中的思想精髓,是中国推动改革完善全球治理体系、构建人类命运共同体的具体实践。”泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏说。

“中国再次用实际行动展现了应对气候变化的大国担当,新目标雄心勃勃,路径清晰,为全球气候治理注入了强劲力量。”美中公共事务协会(美国)执行会长滕绍骏说,“应对气候变化,最需要的就是行动。中国为全球气候治理指明了方向,下一步就是万众一心,踏踏实干,守护好我们共同的地球家园。”

(新华社北京9月25日电 参与记者 郭爽 杨士龙 蒋超 伍岳 高博 何奕萍 司源)

神舟二十号航天员乘组圆满完成第四次出舱活动



图①:9月25日晚在北京航天飞行控制中心屏幕上拍摄的神舟二十号乘组航天员陈冬在空间站组合体舱内工作的画面。
图②:9月25日晚在北京航天飞行控制中心屏幕上拍摄的神舟二十号乘组航天员王杰在空间站组合体舱外作业的画面。

新华社记者 李明刚 摄

以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产各项工作为我区长治久安和高质量发展提供坚实的安全保障

(紧接第一版)要加强应急救援体系建设,优化力量布局,建强救援队伍,常态化开展联合演练,以过硬的应急处突能力为全区安全生产构筑坚实屏障。

嘎玛泽登要求,要加强领导,层层

拧紧安全生产责任链条;健全机制,以制度建设补短板、重预警、强联动、聚合

第二届西藏铸牢中华民族共同体意识论坛圆满闭幕

(紧接第一版)要坚持铸牢中华民族共同体意识,引导各族群众树牢“四个与共”的共同体理念,增进“五个认同”。要坚持促进各民族交往交流交融,促进各民族在理想、信念、情感、文化上的高度统一。要坚持防范化解民族领域风险隐患,推进民族事务治理体系和治理能力现代化。

自治区领导斯朗尼玛、李文革、朱守

科、孟晓林、多吉次珠、扎西达娃出席,中国藏学研究中心总干事郑堆出席。

参加闭幕式的还有中央统战部、教育部、国家民委有关负责同志,内蒙古、四川、云南等省区市民族工作部门相关同志,区内外专家学者和区直各部门、各市地相关负责同志,全国民族团结进步模范集体代表,老党员、老干部代表,学校师生代表等。

普电影库,支持创作虚拟现实科普电

影。强化重点领域“电影+科普”供

给,鼓励将科普与优质电影IP联动创

作、联动营销。支持开展“电影+科

普”主题活动。

此外,通知还提出,加大科普设

施和科技资源开放力度,支持电影拍

摄制作基地拓展科普功能,打造科普

教育场所。推动建立科普电影院线,

支持科普场馆更新放映设备。鼓励

电影公共服务创新开展科普工作,在

向全国中小学生推荐优秀影片片目

中增加科普电影数量。